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��ก
��
���
��������� 

 
 �������  1  �
���
����
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�
��� �����!������"���
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��������#$ 

 ก���!�	���2"�C�%�2�/���!�A!B�C�������������	���� ���!�����"��#$ ���%�� �&�'�
ก��(������$
�  ก�) *����ก���������
	+!$���$�" ,��-.
/012��/3�4�� (PBL) �:�2�
��
ก�����  
. ��.
����% 4  ,��*�ก�������ก
�ก�) *� ��  ��
�����:�ก�������ก
�ก�) *$
��� ��  �:����  30  	�  
,��C!���+���ก	 �	�����G��%����ก���:����HIก2
�ก
�	 �	�����G��%����ก���:���������
2�
������  ��
	 �$ �� J /��ก<���
�$����  4 
 
$���� 4   ������ก���!�	���2"/���!�A!B�C�������������	���� ���!�����"��#$ ���%�� �&�'� 
 ก��(������$
�  ก�) *����ก���������
	+!$���$�" ,��-.
/012��/3�4�� (PBL) �:�2�
� 
 �
ก�����. ��.
����% 4     
 
�:����
�
ก����� 

	�����G��%���2� ������� 
(25 	����) 

�
���� 
(E1) 

	�����G��%�2�
������ 
(20 	����) 

�
���� 
(E2) 

/���!�A!B�C 
(80/80) 

30 20.43 81.73 16.03 80.17 81.73/80.17 
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 ��ก$���� 4  ��ก���!�	���2"/���!�A!B�C�������������	���� ���!�����"��#$ ���%�� 
�&�'�ก��(������$
�  ก�) *����ก���������
	+!$���$�" ,��-.
/012��/3�4�� (PBL) �:�2�
�
�
ก�����. ��.
����% 4  C�� � 	�����G��%���กก���������2� �������  (E1) �� �ก
� 20.43 	!��/3�
�
����81.73 ���	�����G��%�2�
������ (E2) �� �ก
� 16.03 	!��/3��
���� 80.17 ����-2
�2#�� � 
����������	���� ���!�����"��#$ ���%�� �&�'�ก��(������$
�  ก�) *����ก���������
	+!$���$�" ,��
-.
/012��/3�4�� (PBL) �:�2�
��
ก�����. ��.
����% 4  *�/���!�A!B�C�/3��/$�*�ก+R" 80/80     
(E1/E2) 
 
 �������  2  �
���
����
��
���&�'��
(�
 ก
����!�)
ก�����!� 
 ก���!�	���2"2�	 ����
*&�A!E���ก���������ก����������	���� ���!�����"��#$ ���%�� 
�&�'�ก��(������$
�  ก�) *����ก���������
	+!$���$�" ,��-.
/012��/3�4�� (PBL) �:�2�
�
�
ก�����. ��.
����% 4 ,���!�	���2"��ก���
*&�A!E���ก�������ก ����������2�
������ 	+���
��ก��
	
�	�
�������ก���!�	���2" �
���� 
 
$���� 5  ����ก���/������������
*&�A!E���ก�������ก ����������2�
��������ก��������� 

  �	���� ���!�����"��#$ ���%�� �&�'�ก��(������$
�  ก�) *����ก���������
	+!$���$�" ,��  
  -.
/012��/3�4�� (PBL) �:�2�
��
ก�����. ��.
����% 4 
 

ก������� n X  S.D. t 
ก ������� 30 10.73 2.559 
2�
������ 30 16.00 2.828 

19.14** 

***��
��:�	
1����>!$!��%���
� .01 .01,29 2.7564t =  
 
 ��ก$���� 5 ��/��ก<� � ���
*&�A!E���ก�������ก ����������2�
��������ก�������
���	���� ���!�����"��#$ ���%�� �&�'�ก��(������$
� ก�) *����ก���������
	+!$���$�" ,��-.
/012�
�/3�4�� (PBL) �:�2�
��
ก�����. ��.
����% 4 ��%��
��ก��	
�	�
���
������	���������2�
������*�	 �
���ก� �	���������ก ������� �� ��*��
��:�	
1��%���
� .01  
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�������  3  �
���
�����
��
+��#��� ������!������$�������!� 

   ก���!�	���2"	��*	!��2#�����
ก�������%*�$ �����������	���� ���!�����"��#$ ���%�� 
�&�'�ก��(������$
�  ก�) *����ก���������
	+!$���$�" ,��-.
/012��/3�4�� (PBL) �:�2�
�
�
ก�����. ��.
����% 4 ��%��
��ก��	
�	�
���
������ ��
��กก���:�������>�*	��*	!��2#������
�������%
*�$ �����������	���� ���!�����"��#$-2
��
�����ก�) *$
��� ��$��������>�*2�
�-.
���������
�	���� ���!�����"��#$ �����*�
�*����%��
*�2�	 �	�����G��%� (Mean) ��
	 �$ �� J �
�$���� 6 
�:����� ��
�
���� 
             
$���� 6   ������ก���!�	���2"���
�	��*	!��2#�����
ก�������%*�$ �����������	���� �� 

�!�����"��#$ ���%�� �&�'�ก��(������$
�  ก�) *����ก���������
	+!$���$�" ,��-.
/012� 
�/3�4�� (PBL) �:�2�
��
ก�����. ��.
����% 4         

  
N = 30 

�
���% ���ก�� 
(    ) (S.D.) 

���
�	��*
	!��2#� 

1 	��*���	�
������)�/����	"ก
������2��!.� 4.33 0.80 �� 
2 	��*>�ก$
�����	��*�*���+"��������2� 4.57 0.63 ��*�ก 
3 	��*�2*���*���$
��
ก����%-.
 ������ .
���� 

� ��� �� 
4.30 0.65 �� 

4 	��*���	�
���
*C
�A"����
����ก
������2� 4.40 0.77 �� 
5 	��*>�ก$
�����B�����%-.
 4.53 0.63 ��*�ก 
6 B�Cก��(^ก�2*���* ���	�
��ก
������2� *�	��*

�����* *�	��*	!��!��!%*��
�����	" 
4.70 0.60 ��*�ก 

7 	��*�2*���*����)/ก�+"��
���)�ก������� �. � 
E-mail, Web board , search Engine 

4.33 0.71 �� 

8 	��*��*��>-�ก���.�%�*,����ก���(Link) 4.47 0.68 �� 
9 ก����ก���2�
���*�	��*�2*���*� ���-����

� ��$ �ก��-.
��� 
4.57 0.73 ��*�ก 

10 	��*�2*���*ก
�C���2�
� ก
�B�C���$
��
ก�� 4.40 0.81 �� 
 

Χ
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$���� 6 ($ �) 
N = 30 

�
���% ���ก�� 
(    ) (S.D.) 

���
�	��*
	!��2#� 

11 �������*�ก���/̂�,�ก��-2
��
�������
*�� ��� �*
$���ก!�ก��*ก������� 

4.27 0.74 �� 

12 	��*��#�-�ก��������*�	��*�2*���*��*��>
-2
�
�*����
�����#� 

3.70 1.37 �� 

 ��*�G��%� 4.38 0.81 �� 
 
 ��ก$���� 6 ��ก���!�	���2"���
�	��*	!��2#�����
ก�������%*�$ �����������	���� ��
�!�����"��#$ ���%�� �&�'�ก��(������$
�  ก�) *����ก���������
	+!$���$�" ,��-.
/012��/3�4�� 
(PBL) �:�2�
��
ก�����. ��.
����% 4  ��%	+���
��ก��	
�	�
���
������,����*��� -����
�	��*	!��2#�
+� ����*�%�C!���+��/3�����
� C�� � 	��*>�ก$
�����	��*�*���+"��������2� ( X  = 4.57)  
	��*>�ก$
�����B�����%-.
 ( X  = 4.53)  B�Cก��(^ก�2*���* ���	�
��ก
������2� *�	��*
�����* *�	��*	!��!��!%*��
�����	" ( X  = 4.70) ก����ก���2�
���*�	��*�2*���*� ���-�
���� ��$ �ก��-.
��� ( X  = 4.57)    ��� -����
�	��*	!��2#� +��
ก  	��*���	�
�����
�)�/����	"ก
������2��!.� ( X  = 4.33)  	��*�2*���*���$
��
ก����%-.
 ������ .
���� � ��� �� 
( X  = 4.30)  	��*���	�
���
*C
�A"����
����ก
������2� ( X  = 4.30)  	��*�2*���*���
�)/ก�+"��
���)�ก������� �. � E-mail, Web board , search Engine ( X  = 4.33)  
	��*��*��>-�ก���.�%�*,����ก���(Link) ( X  = 4.47)  	��*�2*���*ก
�C���2�
� ก
�B�C���
$
��
ก�� ( X  = 4.40)  �������*�ก���/̂�,�ก��-2
��
�������
*�� ��� �*$���ก!�ก��*ก�������  
( X  = 4.43)  	��*��#�-�ก��������*�	��*�2*���*��*��>-2
�
�*����
�����#� ( X  = 4.70)  
��� -����
�	��*	!��2#��2*���* +� 
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